



新高考模拟考试收官,释放多个新讯号

考生备考有了底,家长们更关注志愿填报

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姬生辉 汪泷

12月3日,历时四天的山东省“新高考”模拟考试落下帷幕,本次考试释放了多个新讯号,为广大考生下一步的备考有了更为精准的指导。12月下旬,考生们可查询考试成绩,届时还将举行模拟志愿的填报。记者采访中了解到,除了关注本次考试内容的调整,多数考生家长更为关注的是高考志愿填报变化。

考试结束,考生走出考点。
齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 王浩然 摄



适应新高考 考生备考心里有了底

12月3日下午5点,伴随着地理科目考试的结束,为期四天的“新高考”全省模拟考试落下帷幕,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在济宁一中、济宁育才中学等多个城区考点对考生进行了采访。

“比想象中的难一些,题量也比较大。”考生小蔡坦言,一些题型他甚至都没有见过,考试中有些慌神,“就当练习手,考试结束之后老师带领我们的复习也会更有方向,所以接下来的时间尤为重要了。”

本次考试相对往年高考最

大的变化之一,就是12月1日上午进行两次英语听力考试,下午进行英语笔试。“虽然老师之前强调过多次,但第一次这么考还是有些不适应。”一位考生说。而另一名考生则显得信心满满,“英语听力考试明年1月8日进行,也就是说在本学期末就将进行首个高考考试项目,时间提前了不仅能让我们更早适应高考节奏,也减轻了明年6月份高考时的心理压力。”

对于这次模拟考试,题型新,题量大,是考生们普遍反映的问题。考生们直言,要抓住接下来半年的备考时间,有针对性地制定复习计划,“虽然有变化,但总归离不开我们所学的内容,相信通过老师的指导和

我们自身的努力,我们能以最好的状态迎接明年的‘新高考’。”

提前做功课 家长更关注志愿填报

本次模拟考试,不仅备受各高中学校、考生们的关注,也牵动着准高考家长们的心。相对于考生们关注考试本身的变化,家长们更迫切了解的是明年高考志愿填报的相关细节。

“高考改革后,从选科到高考,再到选专业都是崭新的,要做的功课更多了,这需要家长辅助孩子共同完成。”杨先生了解到,明年的高考在填报志愿方面,多数专业要求“一科必

选”、“两科必选”,甚至“三科必选”,“不像往年一样分了文理科后,直接就可以填报自己心仪的的专业。”这也使很多准高考生家长们早早通过各种渠道了解新高考志愿填报的相关变化。

“高考模拟考试将是一次绝佳的自我判断、自我剖析的机会,考生们要利用这次考试有针对性地提高个人成绩,向新高考冲刺。”远大前程生涯规划研究院济宁区域负责人蒋伟强建议,本次模拟考试的成绩出来后,考生们要做三件事:确定在全省的位置、做好总结反思、寻找自身的不足。

蒋伟强坦言,与以往“学校专业”的志愿填报和录取模式

相比,新高考改革后将实行“专业+学校”的填报模式。考生既可以报考同一个高校中的不同专业(类),也可以报考不同高校的同一专业(类),还可以选择不同高校不同的专业(类),拥有了更多选择权,也增加了高校与学生之间的双向选择机会。

蒋伟强说,明年的高考志愿填报结束之后,有的考生就可以拿到多个院校的录取通知书。之所以会出现这种情况,是因为考生的选课组合模式多样,报考的范围相应的会更大,先选专业后选高校的模式一定对高考志愿的填报产生重大影响,“在此情况下,系统规划、科学填报志愿尤为重要。”

美文朗情怀,书香满校园

济宁市第十四中学举行读书节朗诵比赛

本报济宁12月4日讯(记者

姬生辉 通讯员 郑黎) 为通过读书活动加强班级凝聚力,促进家校共建,济宁市第十四中学第八届读书节之诗歌朗诵比赛于12月2日举行。本次活动由学生担任评委,老师和家长们也都积极地参与了本次活动,12个班级一一展示了精心

准备的朗诵节目。

参加朗诵的同学们、老师们和家长们上场后精神抖擞,把自己全部的热情都投入到了朗诵中去,朗诵的声音整齐洪亮,铿锵有力,场面非常壮观,赢得了在场观众的阵阵掌声。本次朗诵的形式多样,服装统一、朗诵气氛浓厚,并适

当配以音乐、穿插舞蹈、吟唱,充分展现了师生们朗诵的艺术感染力和舞台表现力。通过本次活动,给同学们提供了一个自我展示的舞台,也极大地激发了他们对朗诵美文的热情与兴趣,同时也营造了文明高雅的校园文化氛围,全力打造书香校园。

金乡县两小学试点安装5G网络 将逐步向全县中小学延伸,打造“智能校园”

本报济宁12月4日讯(记者
姬生辉 通讯员 王超 胡
荣雨) 为充分利用科技发展
成果,服务智能校园建设,适应
信息时代的教育发展需求,11
月21日,作为全县试点学校的
金乡县春城小学、高河街道中
心小学“5G”网络安装已经完
成,并将逐步向全县各中小学
延伸,最终实现“5G”网络全覆
盖。

近年来,为加速教育快速

发展,实现城乡义务教育优质均衡,金乡县教体局以教育信息化为引领,相继启动了教育信息化基础设施提升工程、智慧教育建设工程、教育信息化素养提升工程等项目,实现了教室和功能室多媒体、宽带网络校校通、校园网络全覆盖,建设了名师课堂展播平台、自主学习平台、“云教学”平台、“人人通”平台等系列应用项目,逐步实现了教育现代化。

“5G”网络引入校园,将为师生带来更便捷、更先进的网络服务体检,大幅度提高智慧安保、智能识别等智能硬件的响应效率、互相协作能力,给全校师生更智能、更安全的服务体验;同时,助力打造“5G”高效、智慧课堂,推动“5G”互联网+教育走向新的高峰,加速教育高地建设,让人民群众增强对优质教育的获得感。

校园快讯

济宁市琵琶山中心小学 弘扬宪法精神,厚植爱国情怀

本报济宁12月4日讯(记者

姬生辉 通讯员 李娜娜)
为弘扬宪法精神,普及宪法
知识,12月2日起,琵琶山中
心小学深入开展“弘扬宪法精
神,厚植爱国主义情怀”宣传周
活动。

学校通过升旗仪式、主题班
队会、宪法日跟读活动、黑
板报、手抄报等形式,让队

员们参与到尊宪法、学宪法、
用宪法、捍宪法的过程中,使
队员们明白宪法就在我们身
边,认识到在学习生活中时
时处处涉及到法,所有公民都
应遵守《宪法》的各项规定。
通过此次普法活动,提高了
队员们对我国宪法的认
识,增强了全校师生的法制
观念和法律意识。

北湖第二小学 诗意图满校园,师生展儒雅风采

本报济宁12月4日讯(记者

姬生辉 通讯员 刘乾 居
昌落) 11月29日,济宁市儒
风教育联盟第八届教育研讨活
动在太白湖新区北湖第二小学
举行。参会人员观看了北湖第
二小学少先队员表演的“诗歌韵
律篮球操”、蕴含“大同小康”
思想的手语《礼运大同》和师生共
同吟唱的《国学经典诵读》等精
彩纷呈、底蕴厚实的诗歌才艺展
示。

随后,观摩了由北湖第二
小学老师张晴晴执教的《一轮
中国月》诗意图课堂,济宁学院附
属小学苑亚川等9名教育联盟
骨干教师超群拔萃的课堂展
示,聆听了教育专家郝月梅女
士《播种诗意图》的讲座。最后,
儒风教育联盟牵头人、济宁学院
附属小学校长钱广书把旗帜交
给微山实验小学负责人,让弘
扬传统文化、提升学生核心素
养的联盟宗旨得以继。